

快乐老人报



国内统一连续出版物号:CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1429期 零售价:1.50元

不老的济公好可爱

近日,电视剧《繁花》热度持续上升。在剧中扮演“爷叔”的游本昌,凭借精彩演技征服了观众。人们惊叹,记忆中的“济公”,年届九十仍散发耀眼光芒。其实,在屏幕之外,游本昌更是老年人的榜样。

不惧年龄,活到老演到老

在《繁花》中,游本昌所饰演的爷叔,精神矍铄,气宇轩昂,散发着一种独特的魅力。据介绍,拍摄这部剧时,游本昌已87岁,但他身体硬朗,充满激情。他每天最早到片场,工作将近10个小时。

游本昌出生于1933年9月,年轻时考入上海戏剧学院,毕业后被分配到中央实验剧院,主攻哑剧表演。很长一段时间,

他演的大多都是小角色。对此,游本昌看得很豁达:只有小演员,没有小角色。1984年,游本昌被邀请参加央视春晚,他表演的哑剧《淋浴》大火,从而获得在《济公》中出演的机会。1985年,52岁的游本昌在《济公》中的表演成为一段传奇。

近年来,游本昌年事已高,但仍不辍耕耘。除了出演王家卫执导的《繁花》,他还参演了《谢谢你医生》《少年歌行》等作品。去年3月,游本昌出席2023电视剧品质盛典,获得“品质巨匠”的荣誉。

不惧谣言,做可爱老顽童

2016年4月,游本昌再一次进入大众视野。不过,这次不是好消息:有传闻称游本昌住进养老院,



游本昌 晚景凄凉,无人照顾。

其实,这是个谣言。面对谣言,游本昌露出了“老顽童”的本色。这年4月20日,游本昌在微博上发布一段视频。在视频开始,游本昌有些凄惨地读起自己住进养老院的新闻,配合他泫然欲哭的表情,差点让人信以为真。随后,老爷子画风一转,喜笑颜开称“不能这么说,这根本不是我”。原来,之前的画面只是为了逗网友。

游本昌在女儿的“督促”下正式辟谣,没想到这条新闻竟有15万多的网友跟帖。他欢乐地说:“这太了不起了,有

谁能引起网上这么大关注啊?这是我的幸福!”游本昌还蹦出了“吓死宝宝了”等金句。网友纷纷点赞,留言“新一代网红,好可爱”“心态好好的老人家”。

心态不老,就能永远年轻

近些年,游本昌活跃在社交平台上,一句一个“小娃娃,大娃娃”来和想念他的观众们互动。2022年重阳节,游本昌在谈科技适老化时,表达了自己的心态,他说:“如今科技产品越来越注重适老化设置,帮助老年人更好融入数字化生活。所以只要我们心态不老,就能永远年轻。”

游本昌称自己为“90后”:“我愿意活到老学到老,这就是我最大的幸福。”(本报记者武维利)

2024年1月

11 星期四

癸卯年 十二月初一

居民异地就医 减少垫付666亿元

国家医保局表示,2023年,居民医保跨省异地就医直接结算惠及3135万人次,减少个人垫付666亿元;跨省联网定点医疗机构19.83万家,跨省联网定点零售药店35.21万家。(摘编自央视网)

刑事案件立案数 同比下降4.8%

1月9日,公安部召开新闻发布会。公安部新闻发言人贾俊强介绍,2023年,全国查处治安案件数与2022年基本持平,刑事案件立案数比2022年下降4.8%,全国社会治安形势持续保持稳定。(摘编自《羊城晚报》)

请警惕 78个诈骗项目

近日,公安部公布第一批民族资产解冻类诈骗项目及涉诈App名称,主要涉及“圆梦行动”“云数贸”“智天金融”等78个虚假项目。用微信扫描二维码可查看详情。(摘编自公安部网)



执行总编辑:何谷
本版主编:邹东锋
本版版式:孔丽 校对:尹华智
本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯观



读者服务热线:11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线:0731-88902498
新闻热线:0731-88905158

“毛泽东号”机车将承担新任务

1月9日上午,随着由“毛泽东号”机车牵引的Z2次列车从长沙回到北京西站,“毛泽东号”正式结束了牵引Z1/2次列车往返北京西至长沙的任务。未来,这列以毛泽东主席名字命名的机车将踏上新的征程。

2014年7月1日,“毛

泽东号”机车正式由担当货运任务转型为担当旅客列车牵引任务。同年12月25日,“毛泽东号”机车经历第五次换型,换型为HXD3D-1893号电力机车,并承担起T1/2次列车牵引,将“毛泽东号”机车开到了毛主席的故乡。

今年1月10日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,北京西至长沙间的Z1/2次列车将改为动车组,车次改为D1/2次。调图后,“毛泽东号”将承担起其他旅客列车牵引。

“毛泽东号”机车诞生于1946年,被誉为“机

车领袖”“火车头中的火车头”,先后跨越蒸汽、内燃、电力3个时代,13任司机长,历经5次机车换型。服务于“毛泽东号”的机车组是铁路系统组建时间最长、安全成绩最好、完成任务量最大的一线班组。(摘编自《北京日报》)



人懒绿萝旺

5年来,我一直养着一盆绿萝,郁郁葱葱,很是养眼。

对于照顾花草,我喜欢省事。为了偷懒,我对养绿萝的花盆进行了一番设计:将一个不锈钢盆子装满水,放入肥料;在花盆底部接出一根布条,花盆架在不锈钢盆上,布条浸入水中。这样,绿萝根部就能通过布条吸收水和肥

料。我用吃剩的橘子自制有机肥料,带着橘子的清香。用这种方法养绿萝,一年只用浇几次水,它还长得特别旺。

其实,我这盆绿萝还是捡来的。5年来,我每天享受着它那盎然绿意,日子充满活力。(湖南益阳 欧阳兰 57岁)

征集 欢迎扫二维码加入微信群,在线投稿、交友。

